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_=‘5| Parametrage d'une simulation

Descriptif :

Comment paramétrer un logiciel de simulation de mouvements en mécanique pour étudier un satellite de la Terre.

L’exemple traité ci-dessous montre comment paramétrer un logiciel de simulation de mouvements en
mécanique pour étudier un satellite de la Terre.

Préparation des objets.

Un logiciel permettant de représenter de telles simulations est bien entendu nécessaire, ici nous utilisons
"Interactive physique" des éditions "PHYLAB".
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Commencer par définir un "Monde" de "pesanteur” de type "planétaire”.

Choisir Vue/Taille de la vue... et donner par exemple la valeur de 1e8 m c’est a dire 100 000 km pour avoir une
surface de travail assez grande.

Cliquer a gauche sur la sphére (dessin circulaire) : ce sera la Terre. Situer celle-ci vers le milieu de la fenétre.
Recommencer pour une petite sphére qui sera le satellite :

Double cliquer sur la Terre pour définir sa masse 6e24 kg et faire de méme pour le satellite (par exemple 1e4 kg).
Pour ce dernier, indiquer aussi les composantes du vecteur vitesse : par exemple 2000 m/s et 3000 m/s pour VX et
Vy.
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ST 15itid /e cteurs/Vitesse puis Définition/Vecteurs/Accélération et ajuster la taille des

= Mass|2] =l
Ceicle
H -1.300e+07| m
= 1 1000+07| m
] 0.000| rad
Vx 2000.000| mfs
Wy 00000 mfs
va D.0D0| sadfs
materiau | (pessonnalise) < |
masse | 10000000 kg
fiok, stat 0.0mo
fiot. cin 0.000
elasticile 0.000
charge C
surface 3142412 m*2
mt. inert | Plan - -
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vecteurs pour gqu'ils soient bien visibles (commande Définition/Longueur des
vecteurs ).
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Derniére opération importante, le pas d’'intégration : Monde/Précision... donne accés a
ce choix. En choisissant "personalisée”, puis un pas d'intégration de 120 s on doit

obtenir un résultat satisfaisant.

Frecision de la simulabion
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* Vemnuille: | Contrainte: redondantes
" | Contraintes incompatibles

La simulation est maintenant préte, un clic sur Exec. permet son lancement.
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ici on a choisi Monde/Trace /Toutes les 16 vues

L’objectif est donc atteint, on dispose maintenant d’'un systéme que I’'on va pouvoir modifier (il suffit par
exemple de cliquer sur I’extrémité du vecteur vitesse pour le "tirer" et changer ainsi ses caractéristiques !)
et dont la plupart des paramétres intéressants pourront étre suivis grace a des écrans de contréle ;
quelques exemples :
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n Energie cinetique de tranzl. de Cercle 2-

Tranz [J]
1.574es

3.277e+04  9.830e+04  1.633e+05  t[s)

nEnergie arav. inter entre Cercle 1 et Cercle 1 -

Patential [1

+04  1E38e+05  t(g)
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() Exemple a télécharger (zip de 1.3 ko)
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